



□ 见习记者 唐秀婷 文/图

春节已经接近尾声,回乡的游子们纷纷 收拾起行囊,再次踏上离乡之路,怀揣着对未 来的憧憬,开启新一年的拼搏旅程。

2月5日,正月初八,安庆火车站站前广场沐浴在明媚的阳光中,华女士独自一人拖着行李箱来到这里。广场上人来人往,行李箱的滚轮声与人们的交谈声交织成一片繁忙的景象。她拨通了父亲的电话,"我到车站了,别担心,到南京了给你们报平安。"

从县城赶到市区的华女士这次要搭乘高铁前往南京,继续她的职场生涯。谈及离家时父母的叮咛与嘱咐,她的嘴角不自觉上扬: "在外我是大人,得自己应对一切,但在父母眼中,我永远都是个需要被照顾的孩子。"

华女士在南京的一家软件公司任职,平 日里忙碌于代码和数字之间,工作压力如影 随形。越到过年,她对家乡的思念就越浓 烈。年前,华女士早早向公司请了假,腊月二 十四就回到了家乡。

"其实今天本该去上班的,我又临时多请了一天假。"虽然不舍得离开家这个温暖的港湾,但毕女士知道,工作是实现自我价值的舞台,她将以饱满的精神状态重新投入到工作当中。对于新的一年,华女士满怀希望与信心,她希望通过自己不懈的努力,提升工作能力,让生活水平迈上一个新台阶。

同样返回南京的还有研究生小何。这次 离乡,她的行李箱里塞满了父母准备的东西, 如墨子酥、怀宁贡糕这些家乡特产都是她爱 吃的。"新的学习阶段还蛮有挑战的,过完年 打算早点回学校看文献,尽快熟悉自己的研 究领域。"正在读研一的小何说。

当天晚上接近七点,陈曦急匆匆地拎着行李走进火车站。这天是陈曦母亲的生日,为了这个特殊的日子,他延迟了回上海上班的时间。"刚陪母亲吃完晚饭,一起切了生日蛋糕,现在赶高铁去。"陈曦说,"晚上11点才能到上海,明天切换到工作模式,开始新一年的奋斗了。希望今年能升职加薪!"

2月7日,正月初十,凛冽的寒风肆意横行,安庆站前广场却上演着一幕幕温馨的画面。父亲把大大的行李箱递给女儿,眼里满是不舍;奶奶拉着孙女的手,念叨着在外要吃好喝好;女孩和朋友拍下合照,约定着下一个假期见……离家人与送行人挥手告别,千言万语化成了无声的牵挂与思念。

在广场的一侧,准备返回江苏宿迁的斯萍正带着八岁的女儿和父母告别。"这些带着在路上吃,别饿着了。"母亲一边温声叮嘱着,一边将食物塞进了斯萍的包里。一旁的父亲补充说,"行李多,路上要注意安全。"斯萍也关切地嘱咐道:"你们在家也要照顾好身体。"

斯萍是一名小学老师,正月十五开始上班,但她今年决定提前返程。"早点回去调整状态。"她笑着说,自己和孩子在过年期间都太过放松,要提前几天回去收收心,以更好的状态迎接接下来的工作和学习。"新的一年,希望工作顺利,女儿和学生能快乐成长,父母身体健康,大家开开心心就是最重要的!"

在熙熙攘攘的候车大厅内,旅客们或坐



或站,有的三两成群聊着天,有的站在角落打电话,有的坐在座位上闭目养神。赵先生的目光锁定在滚动的车次信息上,默默计算着自己检票的时间。他在北京上班,由于春运期间车票紧张,他没能买到直达的票,只能选择从合肥中转。

"过年回安庆也没能抢到票,一路折腾, 正月初一才到家。"赵先生无奈地笑道。妻儿 生活在安庆,工作的原因使他无法时常陪伴 在家人身边。这次春节,虽然回家的过程有 些曲折,但能与家人一起看电影、话家常、吃 团圆饭已是最大的幸福。

"要回去打拼了,希望能给家人创造更好的生活条件。"新的一年,赵先生斗志满满,他期待着在事业上取得新突破,争取把家人接到北京,实现一家人团聚的愿望。

春节的团聚虽已结束,但新的奋斗篇章 正徐徐展开。离乡人带着家人的牵挂与祝 福,奔赴各自的生活,在不舍与坚定中,期待 着下一次更好的重逢。



晴好天或"下线"阴雨天气今起"唱主角"

本报讯(全媒体记者 程呈)告别了前期的 晴好天气,2月中旬,安庆将迎来天气画风的转 变,阴雨天气明显增多,体感湿冷。

昨日是阳光明媚的一天,和上周末的天寒地冻不同,太阳不再是冰冷的灯泡,在其"卖力"发光发热下,全市气温普遍回升。寒冬的凛冽暂时"退场",一枝枝蜡梅悄然开放,带来了春天的讯息。昨日午间,我市大部地区气温升至10℃以上,岳西姚河、太湖百里等地最高气温达16℃,寒潮影响已彻底告一段落。

不过今天起,晴好天气要"下线"了,阴雨天

气"唱主角"。据预报,2月中旬我市有多轮降水过程,先后出现在11~12日、13日夜里到15日、19日前后。其中12日偏北风力增强,阵风达6~7级,请注意高速侧风的不利影响。本旬初和旬末均有冷空气过程,前一股较弱,后一股较强。安庆市气象台提醒,阴雨期间路面湿滑,部分路段能见度较差,请注意交通安全。

好在虽然本旬多降水,但雨量并不大,多以小雨天气为主,随身携带雨具即可。预计总体旬降水量仍较常年偏少,旬平均气温接近常年。旬极端最低气温为山区-4~-1℃,其他地

 $\boxtimes 0 \sim 3^{\circ}C_{\circ}$

随着时间的推进,冬天的脚步已接近尾声。目前来看,今年冬天前期天气普遍偏暖,冷空气姗姗来迟,到了后期反而更加寒冷。那么今年是暖冬还是寒冬?在气象学上,暖冬是指冬季平均气温明显高于常年同期的现象。要判断2025年是否为暖冬,还需等整个冬天过完,根据气象部门发布的实际气温数据与历史同期数据进行比较。

具体天气情况:今日,多云转阴、部分地区 有小雨,3~12℃;明日,阴有小雨,5~9℃。